

Hláska

OPAVA
800

www.opava800.cz

10

   /mestoopava

Zpravodaj statutárního města Opavy 2024



**Ničivá povodeň
zasáhla víc než
16 tisíc obyvatel**

Strany 4–10

**Hlasujte pro návrhy
soch připomínající
oslav 800 let**

Strana 15

**Oslava Dne stromů
rozvíří listí v sadech
Svobody**

Strana 16



alzheimer home

člen skupiny Penta Hospitals

Pečujeme s láskou, respektem
a úctou o osoby
s Alzheimerovou chorobou.



Potřebujete více informací? Kontaktujte nás: +420 724 383 772, info@alzheimerhome.cz.
Navštivte naše webové stránky www.alzheimerhome.cz

**Wow,
to jako fakt?**

Takovou velikost
jsem nečekala...

SLAVÍME
20
LET

Sleva*

20%

na všechno!

vidum

OPTIKA

Oční centrum VIDUM
OD Típa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

*Sleva se nevztahuje na měření zraku a příspěvek zdravotní pojišťovny.

Breda
& WEINSTEIN

BREDAMÁNIE

Oslavte s námi 12 let soutěží
o ceny za více než **200 000 Kč!**

Odměníme všechny věrné zákazníky.

Začínáme
7.10.2024



PANDORA

INTERSPORT

EXE JEANS

SPACE

EXIM Jeans

iStores | Apple
Partner
Retailer

Milí Opavané,

říjnové vydání Hlásky mělo podle původního plánu vypadat úplně jinak. V době klasické uzávěrky nás však zasáhla ničivá povodeň, která mnoha obyvatelům Opavy vzala domov či firmu a způsobila bezprecedentní škody na soukromém i veřejném majetku, přesahující miliardu korun. Vzhledem k tomu, že v době plánovaného roznosu byla stále velká část města pod nánosy bahna a lidé měli jiné starosti než čist Hlásku, rozhodli jsme se vydání o týden posunout a věnovat velkou část obsahu právě této devastující povodni. To samozřejmě neznamená, že jsme rezignovali na poskytování zpráv o dění ve městě. Jen v krizových časech mají smysl aktuální informace, které se navíc mohou během dne několikrát změnit.

Máme za sebou preventivní kroky i následné záchranné práce. Bylo velkým štěstím, že po celou dobu zůstala kolonka přímých obětí na nule. To je výsledkem velkého nasazení všech složek krizového štábu města. Myslím, že jsme obě fáze zvládli se ctí.

Teď nás však čeká mnohem delší a náročnější práce – obnova bydlení a města. Pustili jsme se do toho ihned, jakmile voda začala opadávat. V ulicích se objevilo přes 70 tisíc tun odpadu a další tisíce tun bahna čekají na odtěžení. Zajišťovali jsme náhradní ubytování pro ty, kteří přišli o vše, nebo kvůli hendikepu se nemohli spolehnout na sebe či na svou rodinu. Rozváželi jsme humanitární pomoc.

Městská rada využila již dříve schváleného dokumentu a odsouhlasila okamžitou finanční pomoc ve výši 20 tisíc korun na jednu zaplavenou domácnost. O dalších možnos-



tech finanční pomoci, jak pro domácnosti a zahrádkáře, tak pro živnostníky a podnikatele, nyní jednáme s Moravskoslezským krajem a vládou.

Říká se, že v nouzi poznáš přítele. A tentokrát se toto rčení naplnilo na sto procent. Solidarita, kterou tato katastrofa vyvolala, mě dodnes hluboce dojí. Každý den jsem byl mezi lidmi v ulicích a jejich domech. Ti, kteří neměli dost sil na odklizení následků, dostávali pomoc od rodiny, přátel, sousedů a dobrovolníků. Ti do Opavy přijížděli z různých koutů republiky. Města a kraje, občané, neziskové organizace a další nám poskytovali humanitární pomoc. Další lidé přispěli finančně. Obdrželi jsme i méně tradiční formy pomoci – Ústecký kraj se nám například na týden postaral o téměř 200 žáků ze ZŠ Edvarda Beneše, jedné z nejvíce postižených škol. A tak bych mohl pokračovat dál.

Na situaci v Opavě se přijel podívat prezident Petr Pavel, premiér Petr Fiala, ministři Zbyněk Stanjura a Martin Kupka, stejně jako předseda nejsilnější opoziční strany Andrej Babiš.

Se všemi jsem mluvil o tom, jak co nejrychleji znovu nastartovat Opavu a jak podobným katastrofám zabránit. Třeba rychlým budováním přehrady Nové Heřminovy, která už mimochodem dávno měla stát.

Závěrem mi dovoluňte poděkovat všem, kdo pomáháte – ať už je to součástí vaší práce, nebo se řídíte srdcem. Jedná se zejména o profesionální i dobrovolné hasiče, státní i městskou policii, vojáky, Český červený kříž, zaměstnanci magistrátu, vězně a další. Seznam těch, kterým bych chtěl poděkovat, by byl příliš dlouhý na formát Hlásky. Děkuji vám všem a nesmírně si vaší práce vážím, protože nám v této těžké době neskutečně pomohla.

V jednom z mnoha televizních rozhovorů z Opavy zaznělo, že toto město v minulosti několikrát dokázalo zvládnout krize, a já jsem přesvědčen, že tomu tak bude i nyní.

Přeji vám hodně sil. Jsem tady pro vás.

Tomáš Navrátil, primátor

Z obsahu

Dlouhé hodiny ticha a pak řeka zalila město **4-10**
Veletrh povolání pomáhá s výběrem profese **15**

Zapojte se do hlasování pro návrhy soch **15**
Oslava Dne stromů v sadech Svobody **16**

Hlásky

Zpravodaj statutárního města Opavy

29. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, IČ: 00300535 • Hlásky je periodický tisk územního samosprávného celku • Magistrát: tel.: 553 756 111, 142. Šéfredaktorka: Anna Křempková, tel.: 553 756 203, www.opava-city.cz/hlaska • Redakce: Roman Konečný (rok), Martin Kús (mak), Anna Křempková (ank), redakce (red). Neoznačený článek je dílem příspěvatele. Redakce si vyhrazuje právo články upravovat, krátiť dle potřeby nebo je vůbec nezveřejnit. • Grafické a DTP zpracování: Ivana Mečiarová • Tisk: Severotisk, s. r. o. • Vychází zdarma jedenáctkrát ročně. Datum vydání: 4. 10. 2024 • Náklad 27 tis. výtisků • Registrační číslo: MK ČR E 12483 • Fota: Magistrát města Opavy, pokud není uvedeno jinak. • **Uzávěrka čísla: vždy 12. den v měsíci, kontakt: hlaska@opava-city.cz.** Na příspěvky dodané po tomto datu nebude brán zřetel. O obsahu zpravodaje rozhoduje vydavatel. • **Foto na titulní straně:** Povodní zničená trať z Opavy do Hlučína.

Tento zpravodaj distribuuje Magistrát města Opavy. Pokud vám Hlásky nebyla doručena, kontaktujte prosím redakci zpravodaje na e-mail: hlaska@opava-city.cz. Nezapomeňte uvést kromě ulice také číslo popisné, aby vaše reklamace mohla být snadněji vyřízena. Děkujeme!

Kontakt na placenou inzerci: Slezské vydavatelství, s. r. o., tel.: 777 786 503, e-mail: hlaska@slezske.cz, www.slezske.cz

Dlouhé hodiny ticha a pak řeka zalila město



Neděle 15. září, zhruba 2 hodiny ráno. Skupinka lidí z krizového štábu, policisté a reportéři dvou televizí v hustém dešti sledovali, jak voda v jindy klidné řece Opava roste před očima. V tu chvíli proudilo do města dvakrát více vody než v roce 1997. Ticho narušoval jen hrůzostrašně znějící proud vody. Další tisíce vystresovaných lidí sledovali, zda řечиště vodu udrží, nebo zda budou jejich domovy zaplaveny. O chvíli později bylo jasné, že přichází ta nejhorší možná varianta. Obří povodeň zasáhla zhruba 16 tisíc obyvatel, 6 500 staveb a plochu přes 10 kilometrů čtverečních. Září 2024 se tak zapíše do dějin města jako měsíc jedné z nejhorších katastrof.

Od pondělí 9. září meteorologové vydávali varování o silných srážkách o víkendu. Ve středu v poledne přišla zpráva, že Opavu může zasáhnout extrémní povodeň. Integrovaný záchranný systém se začal připravovat na očekávanou velkou vodu, která měla kulminovat v neděli 15. září. Kružberská přehrada začala masivně vypouštět vodu, aby vytvořila prostor pro příchod 70 milionů kubíků vody. Povodňová komise, která se po vyhlášení stavu nebezpečí přeměnila na krizový štáb města, vydala první doporučení obyvatelům: vyklidit sklepy a nižší patra, přemístit cenné věci a přesunout seniory nebo nemocné do bezpečí – pokud to podmínky dovolí.

Byla zřízena krizová telefonní linka, a den poté druhá, které první dny fungovaly non-stop, po opadnutí vody pak pouze přes den. Do konce září bylo vyřízeno 2 868 hovorů o celkové délce 85 hodin. Volali lidé nejen z Opavy, ale i z okolních měst, kteří se jinde nedovolali a potřebovali pomoc. Zároveň byla zřízena e-mailová adresa krize@opava-city.cz a webová stránka www.opava-city.cz/povodne. Opava byla pod drobnohledem médií z celé republiky.

Odvezte svá auta a evakuujte se

Ještě ve čtvrtek město vyzvalo obyvatele Kateřinek, aby svá auta převezli z potenciálně ohrožené oblasti. Město schválilo bezplatné parkování po celém území, včetně parkovacích domů. Provizorní parkoviště na Dolním náměstí a výpadovky z města se rychle zaplnily. Byla jen jediná podmínka – umožnit průjezd vozidlům záchranných složek. Řidiči na výzvy reagovali a přibližně 90 procent Kateřinek bylo vyklizeno, čímž se zabránilo škodám za stovky milionů korun, navíc to usnadnilo práci záchranářů.





Město začalo nakupovat další pytle s pískem, které si lidé a firmy mohli odvážet, zpočátku s limitem, později podle potřeby. V pátek večer začala evakuace psího útulku, přičemž třicet psů a koček získalo nové dočasné útočiště.

Na povodeň se připravovaly i školy, školky a městská knihovna v Kateřinkách. Veškeré vybavení, které bylo možné vynést do vyšších pater, bylo přemístěno. Město také aktivovalo evakuační centra s nouzovým ubytováním pro 71 osob, další desítky lidí byly ubytovány v tělocvičnách, především na ZŠ Vrchní. Naprostá většina lidí však nakonec našla útočiště u sousedů nebo přátel mimo



město. Policejní auta projížděla Kateřinkami a přes sirény žádala o evakuaci, v noci pak začaly chodit i krizové SMS zprávy. Naplnily se nejhorší scénáře. Voda se vylila z koryta a velkou rychlostí zaplavovala vše, co jí přišlo do cesty. Město ještě předtím vyslalo evakuační autobusy pro ty, kteří čekali, zda řeka přeteče, ale někteří své domy nechtěli opustit ani po ujištění, že zaplavené oblasti bude hlídat policie. Bohužel mnozí z nich museli být na-



konec evakuování na člunech. Nasazeny byly i vojenské a policejní vrtulníky, hlavně po protržení hráze na Palhanci.

Následující dny byly nadále náročné. Krizový štáb spolu s Českým červeným křížem zajišťoval zásoby pro starší a nemocné občany, pro ty, kteří přišli o vše, a také pro stovky dobrovolníků. Zřízena byla čtyři centra hu-

číslo 1842619349/0800, variabilní symbol 15092024, zpráva pro příjemce: Dar – povodně 2024.

S armádou, hasiči a dobrovolníky jsme pracovali na co nejrychlejší obnově školní výuky, aby si rodiče mohli odpočinout nebo uklízet následky povodní. Několik škol bylo silně zasaženo, ale podařilo se otevřít prosto-



manitární pomoci: hlavní centrum v tělocvičně magistrátu na Krnovské ulici, další u Elimu, u fotbalového stadionu a hasičárny ve Vávrovicích. Zde si postižení mohli vyzvednout základní potraviny, úklidové a dezinfekční prostředky, dát si teplou po-



lévku nebo si dobít mobily na armádních nabíječkách, protože značná část města byla několik dní bez elektřiny. Krizový štáb distribuoval i značné množství čerpadel či vysoušečů promočených zdí. Ty sháněl doslova po celé republice nebo v blízkém zahraničí.

Solidarita z celé republiky byla obrovská – kamiony s pomocí přijížděly každý den. Co nebylo třeba, bylo posíláno dále do Bruntálska a Krnovska. Partnerská města posílala peníze na zvláštní povodňový účet města. Přispět mohl kdokoli na účet



ry ve vyšších patrech a zajistit alespoň omezený provoz.

Město také využilo deset let starý dokument schválený zastupitelstvem, který umožnil vyplácet dávku okamžité pomoci ve výši 20 tisíc korun na zaplavený byt. Město bude také zajišťovat vyplácení státní pomoci, podrobnosti však v době uzávěrky ještě nebyly známy. Hledají se i možnosti pomoci živnostníkům či firmám.

Lidé začali vyklízet své domovy, což způsobilo hromady odpadu v ulicích. Občané se chovali příkladně a odpad ukládali tak, aby neblokoval průjezd. Na odvoz byly nasazeny nejen městské služby, ale také soukromé firmy. Mnoho měst nám poskytlo techniku, což velmi pomohlo. V ulicích se tak objevila vozidla Technických služeb z Nového Jičína a Zlína.



Sedmdesát tisíc tun odpadu

Mezitím však bylo nutné vyřešit otázku, kam s odpadem. Byl zřízen mezisklad v areálu Dukelských kasáren, odkud se bahno odváželo na deponii v Hillově ulici v Kateřin-



kách. Další mezisklady byly zřízeny například na Svaté Anně. Postupně se odpad odvážel na definitivní umístění na skládkách. Hrubé odhady mluví o 70 tisících tun odpadu, a jen na skládkovném bude město muset zaplatit asi 80 milionů korun.

Povodně měly obrovský dopad na dopravu. V jednu chvíli byl v provozu jediný most v Opavě, a to součást severního obchvatu.



Tato nedávno otevřená stavba nám výrazně pomohla. Postupně se po vyčištění a kontrole statiků podařilo otevřít mosty na Pekařské a Mostní ulici. Most u vojenského splavu vypadal na demolici, ale nakonec bude stačit výraznější oprava. Bohužel most na Ratibořské ulici v Kateřinkách bude muset být zbourán. ŘSD, kterému most patří, plánuje dočasné přemostění pro osobní auta, MHD a záchranné složky, pro pěší bude postavena lávka. Příští rok by měla začít stavba nového, vyššího mostu.



Kvůli uzavření tohoto mostu musely být trasy MHD přesměrovány. Doporučuje se předem ověřit aktuální trasy. Opava byla odříznuta, i co se týče železnice. Trať na Ostravu a Krnov byly poškozeny, stejně jako trať na Kravaře a Hlučín. Opravy potrvají týdny či měsíce, místo vlaků jezdí autobusy.

Opava se stala symbolem povodní. Do města přijížděly den co den štáby českých i zahraničních médií. Na aktuální situaci se přijela podívat i řada politiků, mezi nimi prezident Petr Pavel, premiér Petr Fiala, ministr financí Zbyněk Stanjura, ministr dopravy Martin Kupka, předseda nejsilnější opoziční strany Andrej Babiš a další.

Škody budou v miliardách

Co bude dál? Škody v Opavě dosáhnou jednotek miliard korun, na celém Opavsku pak zhruba 10 miliard. Kromě zničených domovů jsou poškozené veřejné instituce, chodníky, silnice, mosty, železnice, cyklostezky, parky, sportovní haly, tělocvičny a další sportoviště. Voda a bahno zničily náhradní ledovou plochu, poškodily městské koupaliště nebo psí útulek. Další obří škody sčítají firmy.

Vedení města teď jedná se státem a krajem o tom, jakou pomoc by Opava měla získat. Bude to ale trvat týdny či měsíce.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhali. Jsou to hasiči, policisté, vojáci, krizový štáb města, zaměstnanci škol, knihoven, Povodí Odry, obyvatelé městských částí, tisíce neznámých lidí, kteří přijeli do Opavy pomáhat, a hlavně vy všichni, kdo jste dělali vše pro to, aby voda a bahno poškodily Opavu co nejméně. Bez vás všech by to dopadlo mnohem hůř.

(rok)



Inzerce



SLUŽOVICE
POZEMKY



JOLK invest s.r.o.



UHLÍŘOV
POZEMKY



10 stavebních parcel
4 volné parcely www.SluzovicePozemky.cz



25 stavebních parcel
8 volných parcel www.UhlirovPozemky.cz

POSLEDNÍ VOLNÉ PARCELY



721 721 127

www.JolkReality.cz

semix

NOVINKA

OVSÁNEK drink
Mango Ananas
FERMENTOVANÝ NÁPOJ
17% OVSÁ

OVSÁNEK drink
Malina
FERMENTOVANÝ NÁPOJ
16% OVSÁ

OVSÁNEK drink
Natural
FERMENTOVANÝ NÁPOJ
17% OVSÁ

BEZ LAKTÓZY

BEZ LEPKU

CELOZRNÝ | PLNÝ | FERMENTOVANÝ | OBSAHUJE | OSVĚŽUJÍCÍ
BETAGLUKANŮ | NÁPOJ | ŽIVÉ KULTURY | SVAČINKA

Již brzy zakoupíte novinku Ovsánek drink Malina v našich podnikových prodejnách **SEZAM**, hypermarketech **GLOBUS** ostatní sortiment také zakoupíte na našem e-shopu **ZDRAVYZIVOT.COM**

SEMIX PLUSO, spol. s r.o., Rybníčky 338, 747 81 Otice, WWW.SEMIX.CZ

Novinky sledujte na našich sociálních sítích

facebook

instagram

V-LABEL INTERNATIONAL
V-LABEL.COM

VEGAN

www.epet.cz/zlevnujeme

Naťukejte si tu lepší energii!

Sjednejte si **elektřinu i plyn** za výhodnou cenu od stabilního dodavatele.

Nyní
elektřina již od
2 889 Kč*
bez DPH

*Cena bez DPH za dodávku 1 MWh elektřiny při fixaci na 24 měsíců u tarifu D02d (3 496 Kč je cena s DPH).

epet. Život s lepší energií



Inzerce

HODINÁŘSTVÍ ZLATNICTVÍ

PRODEJ, SERVIS
OPAVA | OSTROŽNÁ

PRIM
CZECH MADE





Inzerce

Využijte akční sezónní nabídky a nechte si **zkontrolovat vše od podvozku přes autobaterii až po stěrače**. Kompletní zimní servisu pro vás máme až do 30. listopadu 2024 **jen za 449 Kč.**

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01 Opava
Tel.: 553 623 123
www.adiv.cz



SKODA
Service

**Ať vás zima
nezaskočí**

Připravte svůj vůz na zimní sezónu jen za **449 Kč**
Akce platí od 1. 10. do 30. 11. 2024.

RCO Rekvalifikační centrum Opava, s.r.o.

ZAMĚSTNÁNÍ SNADNĚJI, I PRO STŘEDNÍ A STARŠÍ ROČNÍKY

Zaměstnání získáte snadněji po absolvování rekvalifikace.

Rekvalifikujeme na obory:

OBSLUHA CNC OBRÁBĚCÍCH STROJŮ a PROGRAMÁTOR/PROGRAMÁTORKA CNC OBRÁBĚCÍCH STROJŮ

Jde o velmi žádané profese.
Rekvalifikaci může uhradit Úřad práce.
Rekvalifikujeme už více jak 20 let.
Naši absolventi se uplatňují u zaměstnavatelů
s vysokou mírou úspěšnosti.

Další termíny rekvalifikací:

23. 9. – 31. 10. 2024

4. 11. – 11. 12. 2024

6. 1. – 10. 2. 2025

Ostatní informace najdete
na našich webových stránkách:

www.rekvalifikacni-centrum.cz

E-mail: s.hoffmann@rekvalifikacni-centrum.cz

VELETRH POVOLÁNÍ OPAVA

Pro deváťáky základních škol,
jejich rodiče a učitele

9. 10. 2024 / 10. 10. 2024
9 – 18 hodin
Víceúčelová hala Opava

- První seznámení s obory, které lze na středních školách v regionu Opava a MSK studovat a následně ve firmách a organizacích i vykonávat.
- 40 středních škol a více než 50 významných zaměstnavatelů představí své obory na jednom místě.
- **On-line setkání** pro rodiče, zaměřené na téma: „Jak podporovat dítě při volbě povolání“
30. 9. 2024 v 16 hodin a 24. 10. 2024 v 17 hodin



WWW.VELETRHPOVOLANI.CZ



PLANEO

ODBORNÉ
PORADENSTVÍ



30 TISÍC
POLOŽEK
NA E-SHOPU



ŠIROKÝ
SORTIMENT
NEJEN
ELEKTRA

NAVŠTIVTE NAŠI NOVOU PRODEJNU V OC SHOPLAND OPAVA

TĚŠÍME SE NA VÁS DENNĚ OD 9 DO 20 HODIN NA ADRESE
SHOPLAND OPAVA, TĚŠÍNSKÁ 2914/44, 746 01 OPAVA, TEL: 605 864 202



STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

22. MEZINÁRODNÍ VARHANNÍ SOUTĚŽ PETRA EBENA – 28. 10. – 2. 11., více na straně 15

MEZINÁRODNÍ VARHANNÍ SOUTĚŽ PETRA EBENA – KONCERT POROTCE MICHELA BOUVARDA (FRANCIE) – 27. 10., 18.00, Kostel sv. Vojtěcha, IX. Abonentní koncert pro milovníky krásné hudby, součást Mezinárodní varhanní soutěže Petra Ebena, program: Franck, Vierne, Messiaen, Duruflé, Bouvard

KONCERT VÍTĚZŮ MEZINÁRODNÍ VARHANNÍ SOUTĚŽ PETRA EBENA – 2. 11., 18.00, kostel sv. Vojtěcha

BEZRUČOVA OPAVA

KILLIEKRANKIE A CHRYZOTIL 271 – 10. 10., 19.00, Klub Art, koncert **OPAVA HUDEBNÍ** – 13. 10., 17.00, Knihovna Petra Bezruče, večer opavských a ostravských hudebních skladatelů ve spolupráci s festivalem Hudební současnost

HOŘKOSLADKÁ VŮNĚ VANILKY – 15. 10., 17.00, křest knihy Romany Vaverové o Marii Fiedorové

VEČER FILMOVÝCH DOKUMENTŮ – 24. 10., 16.30, Kinosál Hauerova 4, promítání snímků z dílny studentů Multimediálních technik Slezské univerzity

DEN STROMŮ 2024

KÁVOVÁ BUDOUCNOST – 5. 10., 17.30, Kostel sv. Janů, Smetanovy sady, jaký je život pěstitelů v Kolumbii a Kostarice? Stane se z kávy kvůli změně klimatu luxusní zboží? Promítání zbrusu nového dokumentu.

FAIRTRADE FUNGUJE – 5. 10.–13. 10., Jírovcová alej v sadech Svobody u Obecního domu, výstava na stromech o systému, kterým Česko už 20 let pomáhá zlepšovat svět.

HNÍZDÍME, BYDLÍME – 10. 10., 17.00, ZŠ Opava, B. Němcové, poutavé vyprávění o ptačím životě pro malé i velké s ekoložkou Markétou Cichou. Ukázky ptačích hnízd a pomůcek ornitologa. Poté stloukání budek (za poplatek) pro předem přihlášené skupiny – registrace na denstromu@email.cz. Někteří ptáci si své bydlení vybírají už teď, přilákejte je na svou zahradu!

NA HOUBY DO RADUNĚ – 12. 10., 7.30–12.00, sraz u vstupu do zámku v Raduni, procházka na houby se zkušeným mykologem Vítem Balnerem! V případě trvalého deště se akce ruší.

STROMY A MĚSTO – 17. 10., 18.00, sál Knihovny P. Bezruče v Opavě, Nádražní okruh 27, „Miluji stromy, ale ten před naším oknem mi vadí“ Beseda o městské zeleni s M. Klemensovou ze spolku Arnika a K. Kovalčíkem z odboru životního prostředí opavského magistrátu.

OSLAVA DNE STROMŮ V PARKU – 20. 10., 13.00–17.00, sady Svobody, stromolezení, práce se dřevem, péče o dřeviny. Podzimní tvoření, květinová dílna, hravé aktivity pro děti. Houbařská a zahrádkářská poradna. Výroba krmítek, lesní pedagogika, ochutnávka regionálních dobrot, férová kavárna. V případě trvalého deště se akce ruší.

DŘEVINY MĚSTSKÝCH PARKŮ – 20. 10., 14.00, sraz u bočního vstupu do zahrady Minority z ulice Masarykova třída, komentovaná procházka prstencem parků s dendrologem Miroslavem Frankem. V případě deště se akce ruší.

ŽIVÁ ZAHRADA – 22. 10., 16.00, Knihovna P. Bezruče, pobočka Opava-Kateřinky, Šrámkova 4, jak vytvořit jedlou zahrádku pro děti a dospělé? Beseda o permakultuře pro rodiče.

PÉČE O ZELENĚ V PRAXI – 25. 10., 15.00, sraz na křižovatce ulic Na Dolní hrázi a 8. května v Kylešovicích, komentovaná vycházka městskou zelení s M. Klemensovou ze spolku Arnika a K. Kovalčíkem z odboru životního prostředí opavského magistrátu. Představení projektu Orechovka. Opékání buřtů. V případě deště se akce ruší.

DŘEVINY PARKU PSYCHIATRICKÉ NEMOCNICE – 26. 10., 14.00, sraz před vratnicí na ulici Olomoucká 88, komentovaná procházka s dendrologem Miroslavem Frankem. V případě deště se akce ruší.

VÝSADBA JAVORŮ NA ULICI GOGOLOVA – 1. 11., 14.00, sraz na křižovatce ulic Otická a Gogolova, do stávajícího stromořadí doplníme 8 javorů. Přijďte si zasadit ten svůj! Pracovní rukavice s sebou, nářadí zajistíme.

DEN ARCHITEKTURY

SCÉNICKÉ ČTENÍ KAFKOVSKÉ POVÍDKY – 1. 10., 17.00, Knihovna Petra Bezruče

ARCHITEKTURA ČSSR 58–89 – 1. 10., 18.00, KUPE, film

OLYMPIJSKÝ MEZIČAS – 2. 10., 16.00, KUPE, film

OPAM – WEBOVÝ OPAVSKÝ ARCHITEKTONICKÝ MANUÁL – 2. 10., 17.00, Obecní dům, Sál Purkmistrů, přednáška

800 LET OPAVY: POVOLÁNÍ ARCHITEKT – 3. 10., 18.00, KUPE, přednáška

EXPOZICE MODELU MĚSTA OPAVY & DESIGN-BUILD PROJEKTŮ PRO OPAVU – 5. 10.–27. 10., 10.00–16.00, Slezanka, Horní náměstí, rezervace: Lenka Bergerová, program@oko-opava.cz, 734 862 477

PO STOPÁCH ARCHITEKTA OTTO REICHNERA – 6. 10., 10.00, sraz před hotelem Koruna, nutná rezervace: 734 518 907 (recepcce Obecního domu)

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org

AŽ NA VĚKY – 7. 10., 18.00, Film je mnohovrstevnatou charakterovou studií ženy, kterou manželská krize přivede k sebezpoznaní. Svěžím způsobem

zkoumá současné představy o romantických vztazích, rovnosti ve vztahu i síle ženství. (Norsko, 2024, režie: Lilja Ingólfsdóttir)

TÁNÍ – 14. 10., 18.00, Uzavřená Eva se vrací do rodné vesnice na pietní akci za dávnou zesnulého kamaráda, kde zůstávají zadílené třísky bolavých vzpomínek, ve kterých se dětské hry přetavily do výbušných hormonů a předznamenaly konec nevinného dospívání. (Belgie, Niz., 2023, režie: Veerle Baetens)

EOS: LEONARDO – NEJSLAVNĚJŠÍ DÍLA – 21. 10., 18.00, v rámci cyklu EOS (Exhibition on Screen) jsou na plátně představena nejslavnější díla jednoho z nejslavnějších umělců všech dob. Málolokterý malíř je tak známý a zároveň tak tajemný jako právě Leonardo da Vinci. (Velká Británie, 2024, režie: Phil Grabsky)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 469), www.divadlo-opava.cz

1. 10.	19.00	VĚC MAKROPULOS	sk. 5 – Č
3. 10.	19.00	NA FLÁMU	sk. Č – Č
5. 10.	19.00	DOKONALÁ SVATBA	mimo – Č
6. 10.	14.00	S ČERTY NEJSOU ŽÁDNÉ ŽERTY – Metropolitní divadlo Praha	sk. POHÁDKY – P mimo – Č
9. 10.	19.00	VE SMYČCE	sk. S – O
10. 10.	18.00	ZEMĚ ÚSMĚVŮ	sk. P – Č
13. 10.	19.00	NA FLÁMU	mimo – Č
16. 10.	19.00	VE SMYČCE	školy + veř. – P
17. 10.	10.00	O VLKU A KŮZLÁTKÁCH	sk. 3 + 4, Č
18. 10.	19.00	NA FLÁMU	sk. D – O
19. 10.	10.00	BOHÉMA	koncert
19. 10.	19.00	MARATON 45 LET	sk. P – O
20. 10.	19.00	BOHÉMA	sk. 1 – O
22. 10.	19.00	BOHÉMA	sk. 2 – OP
23. 10.	19.00	NOC V BENÁTKÁCH	sk. 6 + 9 – OP
24. 10.	19.00	NOC V BENÁTKÁCH	matiné
27. 10.	10.00	PODZIMNÍ SETKÁNÍ S ARNOŠTEM RYCHLÝM	mimo – M
27. 10.	19.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ	sk. 2 – O
30. 10.	19.00	BOHÉMA	sk. 6 + 9 – Č
31. 10.	19.00	NA FLÁMU	

Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBCENÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, komentované prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefonické rezervaci a domluvě na tel.: 730 187 941

POČÁTKY OPAVY / PŘÍBĚH VZNIKU JEDNOHO Z NEJSTARŠÍCH MĚST ČESKÉ REPUBLIKY – expozice Cesta města, výstava

ANIMÁKUM – do 5. 1., Galerie Eisler, interaktivní výstava

AKVARELOVÉ OPOJENÍ – do 28. 10., foyer Kavárny OD, výstava akvarelů

OPAM – WEBOVÝ OPAVSKÝ ARCHITEKTONICKÝ MANUÁL – 2. 10., 17.00, Sál Purkmistrů, přednáška

PAN LYNX A OSOLTO – 4. 10., 20.00, Klub Art, koncert

ALL IMP: IMPROSHOW – 5. 10., 19.00, improvizace divadlo

ŠKOLY V HIMALÁJI – 9. 10., 17.00, Klub Art, premiéra filmu a beseda

KILLIEKRANKIE – 10. 10., 19.00, Klub Art, koncert

ČERNÉ PERLY UNDERGROUNDU V BÍLÉ PERLE SLEZSKA – 12. 10., 19.00, Klub Art, koncert

BRAZÍLIE, JAKÁ DOOPRAVDY JE – 17. 10., 17.00, Klub Art, cestovatelská přednáška

OLDIE'S TANČÍRNA – 18. 10., 21.00, Klub Art

KRONIKY V PROMĚNÁCH ČASU – 22. 10., 17.00, Sál purkmistrů, historická přednáška

OD PUBERTY K MENOPAUIZE – 23. 10., 17.00, Klub Art, přednáška SNO pro veřejnost

OSOBNOSTI ČESKÉ ARCHITEKTURY / BOHUSLAV FUCHS – 24. 10., 18.00, Sál Purkmistrů, architektonická přednáška

MARIE PUTTNEROVÁ – 25. 10., 20.00, Klub Art, koncert

P.E.T.R.30 – 26. 10., 19.00, Klub Art, koncert

BARVY LAKY ALTSCHUL, RAČTE SI PŘÁT? – 31. 10., 17.00, Sál Purkmistrů, historická přednáška

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz

ŽIVOT JE BOHATŠÍ NEŽ NAŠE SNY – 5. 9., 17.00, Dům umění, vernisáž výstav

TATTOO SESSION SILESIA – 4. 10. 15.00–22.00 a 5. 10. 10.00–22.00, Kostel sv. Václava

SVATEBNÍ VELETRH – 19. 10., 10.00–17.00, Kostel sv. Václava

EXTERIÉR

Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz

OPAVA: PROCES PROMĚNY – do 31. 10., arkády, výstava fotografií
OPAVSKÉ KRONIKY – do 29. 10., park před Obecním domem, výstava
EXPOZICE MODELU MĚSTA OPAVY A DESIGN-BUILD PROJEKTŮ PRO OPAVU – 5. 10., 10.00–16.00, architektonická výstava
PO STOPÁCH ARCHITEKTA OTTO REICHNERA – 6. 10. v 10.00 a 12. 10. v 15.00, sraz na náměstí republiky před hotelem Koruna, nutná rezervace na 734 518 907 (recepcce Obecního domu)
MĚSTSKÝ HRBITOV TENTOKRÁT NA TÉMA: NÁHROBKY A HROBKY MI-MOŘÁDNĚ ZDOBENÉ A JINAK NÁPADNÉ – 6. 10., 14.00, sraz u hlavní brány, nutná rezervace na 734 518 907 (recepcce Obecního domu)
KAMENY ZMIZELÝCH – 31. 10., 14.00, sraz na Horním nám. před prodejnou Sluna

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

OPAVA JUBILEJNÍ (S malíři po opavských zákoutích, Osobnosti známé a neznámé, Městské muzeum) – do 3. 11., výstava
MASARYK V OPAVĚ. 100 LET OD NÁVŠTĚVY PRVNÍHO ČS. PREZIDENTA – exteriérová výstava v Sadech U Muzea
KDYŽ PŘÍBĚHY OŽÍVAJÍ – 25. 10. v 17.00, křest knihy k 210. výročí SZM
KŘÍŽEM KRÁŽEM SLEZSKEM – do 16. 2., fotografická výstava
ŠLAD – do 31. 12., výstava linoritů Natalie Pawlus
KARIN LEDNICKÁ: ŽIVOTICE: OBRAZ (PO)ZAPOMENUTÍ TRAGÉDIE – 8. 10., 18.00, přednáška v rámci Večerů se Slunovratem
PREVENCE PRODLUŽUJE ŽIVOT ANEB O DŮLEŽITOSTI SAMOVYŠETŘENÍ PRSU – 10. 10., 16.30, Müllerův dům, přednáška z cyklu Slezského gymnázia
LEOPOLD BAUER A OPAVA – 17. 10., 17.30, přednáška
POČÁTKY AUTOMOBILISMU VE SLEZSKU – 23. 10., 17.30, přednáška

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE

OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradicích a současnosti Opavska
MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ – 1. 10., 13.00–16.00, vstup pro seniory na komentované prohlídky zdarma
PETR BEZRUČ, NEJEN OD TĚŠINA BEZRUČ – 23. 10., 17.30, přednáška

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK 2. SVĚTOVÉ VÁLKY, HRABYNĚ

OPAVA VÁLEČNÁ – Opava a Opavsko za II. světové války, výstava
NETRUCHLETE PRO MNE – výstava o justiční vraždě generála Heliodora Píky
VÁLEČNÝ ROK 1944 – výstava
MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ – 1. 10., 13.00–16.00, komentované prohlídky, edukační programy, ukázky modelů bojové techniky a pohybové aktivity

ARBORETUM NOVÝ DVŮR

KOLO ROKU V BYLINÁCH VŮNÍCH A FOTOGRAFIÍCH – výstava
VYŘEŽ/Š SI SVOU DÝNI – 5. a 6. 10., 10.00–18.00, podzimní program pro děti

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA

KARNEVAL – 3. 9., 17.00, vestibul knihovny, vernisáž výstavy Marcely Mrázkové
PLAVEME V TOM – 4. 9., výstava hraček studentů SŠPU oboru tvorba hraček a herních předmětů
KDO JE FRANZ KAFKA? – 1. 10., 17.00, přísálení knihovny, scénické čtení v rámci Dne architektury
MEDIÁLNÍ WORKSHOP PRO SENIORY I. – 7. 10., 10.00, učebna knihovny, workshop na téma informační záplava (dezinformace), nutná rezervace na tel.: 553 714 005, dospel@okpb.cz
ČTENÍ HRAVĚ – 8. 10., 16.00, dětské oddělení, čtenářská dílna, rezervace na dětském oddělení nebo přes webový formulář
OPAVA HUDEBNÍ – 13. 10., 17.00, večer opavských a ostravských hudebních skladatelů ve spolupráci s festivalem Hudební současnost
HOŘKOSLADKÁ VŮNĚ VANILKY – 15. 10., 17.00, křest knihy Romany Vaverové o Marii Fiedorové
KLUB MAMINEK – 16. 10., 10.00, na téma Příroda
ZELEŇ, NEDÍLNÁ SOUČÁST MĚSTA – 17. 10., 18.00, sál knihovny, přednáška v rámci akce Den stromů
MEDIÁLNÍ WORKSHOP PRO SENIORY II. – 21. 10., 10.00, učebna knihovny, workshop na téma sociální sítě a bubliny, nutná rezervace na tel.: 553 714 005, dospel@okpb.cz
ŽIVÁ ZAHRADA ANEB JAK SE NEBÁT PREMAKULTURY – 22. 10., 16.00, akce u příležitosti Dne stromů, nutná rezervace na tel.: 721 884 130 nebo katerinky@okpb.cz
ZAHRADY VNITŘNÍ I VNĚJŠÍ – PŘEMYSL HYTYCH – 22. 10., 18.00, sál knihovny, přednáška
BRAIN & BREAKFAST – 24. 10., 8.30, učebna knihovny, Tomáš Etzler – Velká Čína
STRAŠIDELNÝ PARK – 30. 10., 16.00–18.00, park pod Ptačím vrchem, venkovní zábava pro děti, v případě špatného počasí se akce ruší
VÝTVARNÉ DÍLNY – dětské oddělení knihovny

POBOČKA KYLEŠOVICE

NAŠE VAŠE ŠKOLA – 2. 9., výstava prací žáků ZŠ Kylešovice
BRAIN & BREAKFAST – 24. 10., 8.30, učebna knihovny, téma: Tomáš Etzler – Velká Čína

SLEZSKÁ UNIVERZITA

UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání full dome pořadů každou středu.
 2. 10., 17.00 **Obloha nad Opavou dnes večer** (25 min.), **Cosmix** (14 min.)
 9. 10., 17.00 **Podzimní obloha nad Opavou** (13 min.), **Místo jako žádné jiné** (28 min., premiéra)
 16. 10., 17.00 **Podzimní obloha nad Opavou** (13 min.), **Pod povrchem** (20 min., premiéra)
 23. 10., 17.00 **Obloha nad Opavou dnes večer** (25 min.), **Odhalení neviditelného vesmíru** (28 min.)
 30. 10., 17.00 **Podzimní obloha nad Opavou** (13 min.), **Příběhy cestovatele času** (23 min.)

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v objektu vedle KUPE), **Kurt nafurt** (expozice Kurta Gebauera), **Opuštěné domy jako plátna minulosti** (diecézní a technologické muzeum na Rybím trhu v Opavě) do 4. 10., **100 let fotopravodajství ČTK** – venkovní výstava bude před nádražím Opava východ do 31. 10., **Fotografové se představují Opavě** – vernisáž výstavy 31. 10. od 17.00 **KINO:** (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – **TADY VARY** – 2. 10., 23. 10. **Architektura ČSSR 58–89** (1. 10., 18.00), **Olympijský mezičas** (2. 10., 16.00, bio senior), **Joker: Folie à Deux** (2. 10.), **Amerikánka** (8. 10.), **Janžurka** (9. 10.), **Rok vdovy** (15. 10.), **Hypnóza** (16. 10., 16.30, biosenior), **LEE: Fotografka v první linii** (16. 10.), **Výjimečný stav** (22. 10.), **Anora** (23. 10.), **Ještě nejsem, kým chci být** (29. 10.), **Konec světa** (30. 10., 16.30, bio senior), **Poklad** (30. 10.) **AKCE: PŘEDNÁŠKY 800 let Opavy: prof. Šopák – Povolání architekt (3. 10., 18.00), Nesamozřejmost památek (31. 10., 18.00), prof. Wihoda – Ante Quem – Dlouhá cesta k roku 1224 (4. 10., 18.00), Ženy v akci (17. 10., 18.00) HUDBA: Jay Howie Trio (10. 10., 19.00), Seafoam Green (11. 10., 19.00)**

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na některá představení probíhá ve Sluně.
PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA – 6. 10., 10.00 a 16.00, OPAL, pro děti od 4 let
REBELOVÉ Z UHELNĚ – 12. 10., 18.00, pro mládež a dospělé
BYLO NÁS PĚT – 13. 10., 10.00 a 16.00, Divadlo Bajka Český Těšín, pro děti od 5 let
O PRAČLOVÍČKOVÍ – 20. 10., 10.00 a 16.00, Divadlo Tramtárie Olomouc, pro děti od 3 let
O TŘECH KŮZLÁTKÁCH – 27. 10., 10.00 a 16.00, Divadlo Milana Štátného, pro děti od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609,
MINIZOO PRO VEŘEJNOST – 6. 10., 13. 10., 20. 10., 27. 10., 9.00–12.00, 15.00–18.00
VELKÁ MĚSTSKÁ DRÁKIÁDA – XIII. ROČNÍK – 12. 10., 15.00, Hospůdka Na Kuželně, Kolofíkovo nábřeží
DEN STROMŮ – 20. 10., 13.00–17.00

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA

Masarykova třída 39, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: +420 737 286 726
MALÍRSKÉ KROKY, OPAVSKÉ STOPY – do 11. 10., gotický sál, výstava
ŘÍJNOVÝ VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – 9. 10., 18.00
VEČER S AKORDEONEM – 18. 10., 18.00
ŘÍJNOVÝ VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – 23. 10., 18.00
KONCERT TEREZIE GILLIGOVÉ, EVY BRADÁVKOVÉ A ANEŽKY GEBAUEROVÉ – 25. 10., 18.00

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

BLEŠÍ TRHY – 5. 10., 7.00–12.00, náměstí Osoboditelů
OSLAVA VÝROČÍ SVATÉ HEDVIKY – 13. 10., 14.00–18.00, výstupy na věž kostela, v 15.30 komentovaná prohlídka
FESTIVAL KUK – 15. 10.–20. 10., KD Na Rybníčku, festival plný her, divadla a objevování pro děti od 10 měsíců do 3 let
KONCERT PS KRÍŽKOVSKÝ – 22. 10., 18.24, Knihovna Petra Bezruče, koncert

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.



1. opavská realitka s. r. o.

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551
✉ 1realitka@1realitka.cz
🌐 www.1realitka.cz

<p>Opava</p>  <p>Prvorepubliková vila 8.000.000 Kč</p>	<p>Opava</p>  <p>RD 5+1 6.000.000 Kč</p>	<p>Malé Hoštice</p>  <p>RD 4+1 a 3+kk Info o ceně v RK</p>
<p>Vítkov</p>  <p>RD 4+kk 3.900.000 Kč</p>	<p>Brumovice</p>  <p>RD 3+1 1.980.000 Kč</p>	<p>Košetice</p>  <p>RD 5+1 3.850.000 Kč</p>
<p>Mezina</p>  <p>Zemědělská usedlost 7.000.000 Kč</p>	<p>Opava</p>  <p>Zahrádka s chatou 1.420.000 Kč</p>	<p>Branka u Opavy</p>  <p>Zahrádka s chatou 1.300.000 Kč</p>

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek, Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách
www.1realitka.cz



ORDINACE V OPAVĚ

**K PRONÁJMU
NEBO K PRODEJI**
(BÝVALÁ POŠTA MASARYKOVA TŘÍDA)

Pro více info volejte:
+420 602 540 755



Autoškola NEMO
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk. Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17



Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

Kontakt: Vladimír Němčanský | Tel: 776 015 083, 777 194 238
E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz | www.autoskola-nemo.cz



LÉČEBNÉ A REHABILITAČNÍ CENTRUM s.r.o.,
Englišova 526/95, Opava

POSKYTOVANÉ SLUŽBY:

<p>Ambulantní služby hrazené zdravotními pojišťovnami:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Neurologická a rehabilitační ambulance • Neurofyzilogická laboratoř (EMG) • Ortopedická ambulance • Kožní ambulance 	<p>Odborná zdravotní a rehabilitační péče plně či částečně hrazená z veřejného zdravotního pojištění:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Individuální fyzioterapie • Skupinová fyzioterapie (rehabilitační cvičení v tělocvičně, bazénu a fitcentru) • Vodoléčebné procedury • Elektrolyčba a fyzikální terapie • Světloléčba, laserová terapie • REBOX • Lymfoterapie 	<p>Komerční služby:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Využití rehabilitačního bazénu pro veřejnost či jeho pronájem • Sauna a infrasauna • Masáže • Lymfatické masáže • Individuální fyzioterapie • Další
--	--	---

Více informací na tel. **553 760 531** a na webu www.lrc.cz

**PROBOUZEJTE SE KAŽDÉ RÁNO
JAKO ZNOVUZROZENÍ**




VyspimeSe.cz
Vše pro klidný a zdravý spánek



**SLEVA 15%
NA MATRACE**
14. - 20. 10. 2024

Těšíme se na Vás na adrese:
Rybářská 2961/9, Opava 746 01
www.vyspimese.cz

VOLNÁ VSTUPENKA

**STAVBA
TEPLO
ENERGIE**

4. - 5. října
Trojhalí Karolina
OSTRAVA
pá 9-18 h., so 9-17 h.

VÝSTAVA FIREM ■ PŘEDNÁŠKY ■ PROSPEKTY

www.omnis.cz

VELETRH ÚSPOR



Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422

Veletrh povolání pomáhá s výběrem profese

Ve dnech 9. a 10. října od 9 do 18 hodin proběhne v opavské víceúčelové hale Veletrh povolání, který tradičně pořádá Okresní hospodářská komora Opava ve spolupráci s Úřadem práce ČR. Akce je primárně určena žákům 9. tříd a jejich rodičům. Na veletrhu bude připraveno téměř 40 středních škol a učilišť, které představí své studijní obory, výuku, možnosti praxe a následujících pracovních míst, a 50 významných zaměstnavatelů. Žáci tak získají důležité informace, které jim pomohou s výběrem budoucí kariéry.



Foto: archiv OHK Opava

zaměstnavateli z regionu a získat tak cenné kontakty.

Pro rodiče deváťáků jsou navíc připravena online setkání s profesionálními kariérovými poradci, kde se dozvědí praktické tipy, jak svým dětem pomoci s výběrem střední školy a povolání. Přihlásit se můžete na www.veletrhpovolani.cz, kde najdete i pracovní sešit s užitečnými radami. (red)



Akce je rovněž vhodná pro středoškoláky posledních ročníků, kteří se mohou seznámit se



Zapojte se do hlasování pro návrhy soch

Osmnáct umělců, kteří mají vazby na Opavu, připravilo ideové návrhy instalací, které by se mohly ve městě realizovat. Ty byly v září k vidění na výstavě v arkádách a jednotliví umělci je osobně představili také v Klubu Art.

Nyní můžete dát svůj hlas těm, kteří vás svým nápadem nějak zaujali, a chtěli byste, aby se



právě jejich návrh v Opavě realizoval. Názor veřejnosti bude jedním z aspektů výběru, těmi dalšími budou hodnocení odborné nezávislé poroty a hodnocení vedení města.

Všechny návrhy si můžete prohlédnout a hlasovat pro ně na facebookové stránce Nová socha v Opavě nebo v Turistickém informačním centru Opava až do konce října. (ank)

Oslavy k výročí vzniku republiky

Již 106. výročí vzniku samostatného Československého státu si město připomene v pondělí 28. 10. Akce se uskuteční v 15.30 hodin u pamětní desky T. G. Masaryka instalované na budově Slezské univerzity na Masarykově třídě. Při vzpomínkovém setkání nebude chybět hudební doprovod Pěveckých sborů dirigenta Karla Kostery. V rámci oslav proběhne zdarma i výstava exponátů Klubu vojenské historie Opava na OP-S 25 U Trigonometru v Milostovicích, přístupná od 12 do 17 hodin.

Opava přivítá světové varhaníky

Ve dnech 28. 10. až 2. 11. se v Opavě uskuteční 22. ročník Mezinárodní varhanní soutěže Petra Ebena. Mladí varhaníci z 12 zemí, včetně Japonska a Koreje, se utkají v interpretačních a improvizčních disciplínách. Soutěžící ve věku od 16 do 29 let rozeznají čtyři jedinečné varhany v Opavě a Hlučíně, včetně repliky barokních varhan. Finále se odehraje 2. 11. v kostele sv. Vojtěcha, kde proběhne i závě-

rečný koncert laureátů. Porotu povede renomovaný francouzský varhaník Michel Bouvard, který v Opavě vystoupí už 27. 10. Více na www.ebencompetition.cz.

Prodej Osmistovky od 11. října

K příležitosti významného výročí Opavy nechalo město ve spolupráci s lokální likérkou Herba Alko vyrobit limitovanou edici 800 lahví prémiového alkoholu s názvem Osmistovka. Z důvodu povodní byl jejich prodej odložen a přesunut na 11. října. Prodávát se bude výhradně v Turistickém informačním centru Opava za cenu 480 Kč. „Každá lahev je unikátní, označená ručně psaným číslem a dodávána v krabici, kterou vytvořila společnost Model Obaly, jeden z generálních partnerů oslav. Edice je ideálním dárkem pro místní, ale i návštěvníky města, kteří by si rádi uchovali vzpomínku na letošní osmisté jubileum,“ říká Karin Kuo referentka marketingu magistrátu. Nákup je omezen počtem 6 ks na osobu a umožněn pouze starším osmnácti let. Není možné vybírat konkrétní číslo lahve. (red)



Krátce

Oslava Dne stromů v sadech Svobody

V neděli 20. října odpoledne se u příležitosti Dne stromů rozvíří listí v sadech Svobody kolem Ptačího vrchu. Akce začne ve 13 hodin a nabídne pestrý program pro celou rodinu. Děti si užijí podzimní tvoření a květinovou dílnu, kde si mohou vyrobit věnečky. Ti odvážní se stanou stromolezci a nahlédnou do korun stromů.

Připraveny budou poradny, kde odborníci z různých oborů, včetně lesníků, včelařů či arboristů, zodpoví vaše otázky. „Našli jste neznámou houbu? Chcete vědět, jaké odrůdy jablek máte ve své zahradě? Navštivte mykologickou a zahrádkářskou poradnu. Pokud si chcete vyrobit krmítko pro ptáky, vyplatí se



přijít již ve 13 hodin, kdy akce startuje,“ láká na akci Kateřina Durčáková, koordinátorka EVO z opavského magistrátu. Chybět nebude ani lesní pedagogika, práce se dřevem, ochutnávka regionálních dobrot, představe-

ní místních spolků, férová kavárna a hravé aktivity pro děti v režii opavských škol. Součástí programu bude také beseda Stromy a město s komentovanou vycházkou zaměřenou na městskou zeleň. O své zkušenosti se podělí Marcela Klemensová ze spolku Arnika a Karel Kovalčík z odboru životního prostředí.

Pro děti je připraveno vyprávění o ptácích, včetně možnosti stlouct sýkorník. Na další besedě se dozvíte, jak hravě osázet zahradu s dětmi. Pokud jste ještě nevsadili svůj strom pro Opavu, připojte se k veřejné výsadbě javorů na ulici Gogolova.

Kompletní program najdete na str. 12. (red)

Krátce

Nahlaste akce na příští rok

Pokud jste pořadatel a chcete v průběhu roku uskutečnit akci, která bude zasahovat do doby nočního klidu, musíte si zažádat o výjimku, která podléhá jistým pravidlům. Musí se jednat o tradiční akci přístupnou široké veřejnosti, nebo musí spadat do některých centrálně stanovených termínů a témat, například Silvestr nebo pálení čarodějnic. Také je třeba přesně vymežit termín, nanejvýš v rozsahu týdne, kdy akce proběhne. Akce, které se uskuteční v roce 2025, musí svou žádost předložit nejpozději do 15. 10. na e-mail: renata.mrakotova@opava-city.cz nebo anna.krempkova@opava-city.cz.

cz. Více na www.opava-city.cz/cz/nabidka-temat/kultura-akce-mesta/akce-po-22-hodine/.

Deratizace opět v listopadu

Další plošná deratizace je plánována v listopadu. Pokud znáte místa výskytu škodlivých hlodavců v Opavě, pak neváhejte a nahlaste je. Stačí telefonicky na 553 756 877 či 604 229 361 nebo e-mailem na marketa.dreslova@opava-city.cz. Vždy je dobré také uvést kontakt na sebe pro případnou zpětnou vazbu a doplnění informací. Ve dnech 22. 10., 29. 10. a 8. 11. pak bude z pověření odboru životního prostředí na

vámi vytipovaných místech odborná firma pokládat deratizační návnadu. (mak)

Vítězové křížovky

Tajenka zářijové křížovky zní: Vodní tvrz Štítina, renesanční zámek. Řešení sudoku je: 5719398 2964 = Theodor Pola. Přesmyčky – tečka, spojovník, uvozovky, středník, vykřičník, lomítko, pomlčka, závorky, apostrof, otazník. Pytlík na pečivo s logem oslav si v redakci Hlázky mohou vyzvednout: Jana Havrlantová, Anna Lysková, Otakar Vrobel. Ručník s logem města navíc získává Jarmila Mikšíčková. Další křížovka vyjde v listopadovém vydání.

Inzerce

Postaráme se o **prodej** nebo **pronájem** Vaší nemovitosti



AVAPO

— REALITNÍ KANCELÁŘ —

+420 **603 776 879**

avapo-rk.cz

Naše **zkušenosti**, Vaše **spokojenost**